



美文 绘画 书法



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.11.5 星期二
责编:张连利
邮箱:sdlbwb@163.com

简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



【教师作品】

梨花

邹平市黛溪中学 李娜

绿柳婆娑，撩拨春光；桃花灼灼，醉舞霓裳；梨花淡淡，漫卷春野，摇碎时光。

放眼望去，碧绿之上是一望无垠的洁白，像雪一样飘满了整个山野。细细端详，花枝摇曳，枝上随意冒出那么一簇簇，或是一团团浓密的雪白，不掺半点杂质，浅淡的墨绿的花蕊点缀其中，分外素雅。当它们在春风里漫舞，在阳光下欢笑，在山野间涌动，你心底是否溢满了浅浅淡淡的感动？

故乡的山野，有像雪一样的梨花。

春日里，煦暖的春风一夜间催开了万紫千红。一睁眼，漫山遍野忽然绚烂多姿，或许你会惊讶于它的美艳。但当你习惯了喧嚣的都市，忽然有一天踏进了古朴典雅的小山村，素雅的芬芳在你鼻翼萦绕，清香而带丝丝甜意，只轻吸一口便觉清爽。不经意间，就那么一片，像汪洋大海那般浩渺，不施粉黛的洁白，单

纯地映入你的眼帘，那鹅黄的绿夹在簇簇花团间，在阳光的笑靥里，黝亮地闪闪发光。蝶儿在丛中漫舞，蜂儿成千上万嘤嘤嗡嗡，提着花篓幸福地沉醉在花蕊间，彼此快乐地传递着信息。一阵煦暖的风拂过树梢，洁白的梨花雨飘落。阳光透过枝丫斑驳了一地，美丽洁白的碎花铺满绿色的地毯。静坐树下的小石凳上，聆听风的絮语，赏花的万般风情，尽情享受大自然的无私赐予，那是何等的惬意。

最爱伫立石阶，凝望那一片片雪白。在春风的臂弯里，一朵朵素雅的花，亲密地拥在一起；一簇簇，挨挨挤挤，兴奋地舞蹈在枝头。金灿灿的阳光光芒万丈，洁白的梨花也光芒万丈。白得耀眼，笑得粲然，世界也是纯白的一片，干净得不染纤尘。它不像桃花那样妩媚，亦不像牡丹那般娇艳，只是那么单纯地笑颤枝

头，那该是怎样的一种风情？

最喜三五好友相约树下，以草为席，忆忆从前，说说当下。饮一杯清茶，聊一段岁月，任梨花飘落发间，任春风轻拂脸颊。偶尔攀上树，悠闲地坐树上，背倚树干，摇荡着双脚，双手侍弄着花，或顺手将一枝梨花放于鼻翼，闭上眼，深吸一口，任花香四溢。伴着微风，听听音乐，给自己的心情好好放个假，这是怎样的至美？

我喜欢如雪的梨花纷纷飘落枝头的瞬间。它不曾留恋高踞的枝头，单纯地旋舞着，快乐地飘然而下，静静地归于泥土。白白的铺满一地，就那么一片一片，纯净如雪。静美、坦然、飘逸，这应是一种别样风韵。

故乡如画，梨花如雪。凡尘俗世，唯有它美得单纯，美得让人心动。

【学生作品】

停留在记忆中的风景

邹平市黄山实验初中 田林冉

我是一棵草，扎根于一片肥沃的土地上。

清晨，第一缕曙光透过层层绿叶照在脸上。林中，渐渐欢腾起来，绚丽的花儿被金光笼罩，大片大片的金粉在花瓣上蔓延，鲜丽，烂漫。风吹拂过她的脸庞，一阵银铃般的笑声萦绕在我耳边，我身儿一颤，心儿酥酥麻麻的。我也想加入这场森林音乐会中去，我扯着身子想挣脱枷锁，奈何石头将我的双脚束缚得太紧，个儿又不及石头高，我只得干瞪眼看着。

湛蓝的天空中，偶然有几只鸟匆匆飞过，我摇晃着脑袋，想象着翱翔于空中的自由，我抖着双臂，却只拍起粒粒尘沙。我感受到身下的温热，探头望去，是溪水从石缝中淙淙流过，听着溪水拍打鹅卵石的“叮咚”声，我渐陶醉于此。忽发现自己只能做这一方天地的观赏者，我长久地凝视着无边的天空，哀叹着自己的无能与弱小。

我不禁自怨自艾起来，阴暗的石缝中，是一个自卑的灵魂。忽然，一阵强劲的风席卷了大地，随即，一场盛大的森林交响曲拉开了序

幕。风儿还在狂吼着，每一片叶儿都在发抖，“沙沙”的响声预示着一场大雨的到来，四面绿树环绕，一片片叶子重叠在一起，一个网格状的绿毛衣盖在了我的头顶上，有灰蒙蒙的天空作背景板，一个最自然的时尚单品也就诞生了。狂风无休止地横扫大地，随着大雨的倾泻，风儿平息了怒火，雨点子密匝匝的似子弹般捶打着我的脑袋，我并不害怕反而昂首挺胸，多少日日夜夜的嘲弄早已铸就了我坚韧的性格。我闭上眼睛默默享受着上天赐予的甘露。

不知过了多久，金灿灿的暖阳又莅临大地，我睁开湿漉漉的眼睛，不禁激动起来，现在，所呈现给我的是一个焕然一新的世界。我把肩膀轻靠在石头上，不住地眨着眼睛，新奇地张望着，重重叠叠的远山在云雾里时隐时现。一场大雨，使我荣获新生。溪水涓涓流过，水面上浮现一个高挑的身影，我新奇地打量着，心想：“这是我吗？当然，这就是我！”我张望花儿的身影，却在

转头间，看到了花儿的残骸，昔日娇嫩的花瓣静静地躺在湿润的土地上，一个娇贵的生命就此陨落。

哪有什么一帆风顺的人生，命运的无情、残酷，不是叫你一味地逆来顺受，而是让你去拼搏，去奋斗，去挣扎，去打破。我会高唱生命的进行曲向阳而上，去迎接属于我一次次的涅槃重生。

(指导教师:徐霞)

